

# 上海建设管理职业技术学院

沪建管职院〔2023〕117号

---

## 关于印发《上海市住房和城乡建设行业职业技能大赛基地建设方案》的通知

各部门、中心，各二级学院（部）：

经院长办公会审议通过，现将《上海市住房和城乡建设行业职业技能大赛基地建设方案》印发给你们，请认真学习，贯彻执行。

上海建设管理职业技术学院

2023年8月10日



# 上海市住房和城乡建设行业职业技能大赛基地 建设方案

为落实上海市住房和城乡建设管理委员会、上海市人力资源和社会保障局、上海市房屋管理局联合印发的《关于进一步加强本市住房和城乡建设行业职业技能提升工作的通知》要求，围绕委系统、行业主职主业，结合学院的办学定位和专业布局，充分发挥学院世赛基地建设经验、技术支持与保障资源优势，做实做强市住建委在我院设立的“上海市住房和城乡建设行业职业技能大赛基地”，深度推进产教融合，服务行业高质量发展。

## 一、基地组织架构

设立基地工作领导小组，下设技术保障小组、后勤保障小组、媒体宣传小组。领导小组全面负责基地集训工作。由学院院长担任组长，分管技能促进工作的院领导担任副组长，技术保障小组、后勤保障小组、媒体宣传小组负责人担任组员。

基地工作领导小组事务机构设在技能促进部，由分管技能促进工作院领导担任基地主任，技能促进部主要负责人担任基地执行主任。

## 二、基地建设目标

（一）大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，引导技能人才树立正确的就业观、职业观、人才观，树立技能就是财富、

技工也是人才的鲜明导向，为人民城市建设和住建行业高质量发展提供高技能人才支持。

（二）发挥世界技能大赛、全国职业技能大赛的引领作用，对标全国住建行业职业技能竞赛，为上海住建行业职业技能大赛相关赛项提供技术支持和赛务保障。

（三）树立上海市住房和城乡建设职业技能大赛基地品牌，为行业企业提供优质资源、专业培训、技能提升、技能比武的共享平台。

### **三、基地建设任务**

（一）做好对住建行业技能人才培养的服务支持工作

在市住建委指导下，对标委主职主业和住建部行业赛事，积极联络市人力资源和社会保障局，扩大赛项范围。通过广泛组织开展技能竞赛活动，选拔职业技能人才，为技能人才提供职业技能等级晋升通道。

对标国家职业资格目录，和委系统行业人才需求，发挥学院职业技能等级认定评价机构优势，不断开发新职业技能等级工种认定，提供职业资格培训和评价服务，为行业内相关专业技能人才、学院学生和教师提供职业技能等级认定。

（二）做好市住建行业技能大赛的竞赛规范化工作

对标市住建委主职主业，结合学院参赛办赛经验，同委人才中心组织各类行业职业技能竞赛，规范竞赛流程，确保竞赛公开公平公正。

发挥学院世赛基地优势，将世赛模式在行业内职业技能竞赛中推广，不断优化和规范化住建行业的职业技能竞赛。规范行业职业技能竞赛技术文件、赛务手册等编制工作，不断提升行业技能大赛的管理水平。

### （三）做好相关赛项的办赛工作

本市住建行业职业技能竞赛是全市职业技能竞赛活动的重要组成部分，基地将根据行业内相关主管部门、行业协会和企业的要求，组织举办一系列具有鲜明行业特色的职业技能竞赛。

积极组织承办上海市住房和城乡建设行业职业技能大赛相关项目的技术支持和赛务保障工作。

### （四）做好开（闭）幕式的承办工作

为上海市住房和城乡建设行业职业技能大赛的开（闭）幕式提供场地，通过办赛参赛扩大住建行业职业技能大赛的影响力和学院品牌效应。

### （五）做好基地品牌的建设工作

充分发挥市住建行业大赛基地的引领作用，聚焦市住建系统内重点行业、急需紧缺领域和重点群体，依托学院、基地的优势，凝聚行业的专业资源，结合岗课赛证一体化建设，为住建行业技能人才和学院师生提供层次丰富、形式多样的职业技能培训，通过基地培养，在各级各类竞赛中获得优异成绩，树立基地品牌。

### （六）做好基地运行的保障工作

学院做好组织保障、制度保障，通过上级部门资金资助、社

会赞助和自筹资金做好经费保障。成立专门的领导小组协调基地事务，完善制度规范基地管理，保证经费确保基地运行。资金使用按学院相关规定进行采购、审批，做到专款专用，不挪用，不乱用。

---

上海建设管理职业技术学院办公室

2023年8月10日印发

(共印3份)